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Опис дисципліни 

1. Актуальність курсу. Сучасний стан українського суспільства 

спонукає по-новому розглянути виховання учнівської молоді в позаурочний час та 

проблеми взаємодії сім’ї та школи. Адже їх активна співпраця є запорукою успіху в 

навчанні та вихованні учнів у позаурочний час. Тому вчитель сучасної школи має 

бути підготовлений не лише до спілкування з учнями, але й із їхніми батьками, до 

поєднання виховного впливу школи й сім’ї.  

Без системи педагогічної освіти всіх членів суспільства, піднесення 

психолого-педагогічної культури учнів та батьків неможливо говорити про 

повноцінне виховання й навчання молодого покоління. Таким чином виникає 

потреба в підготовці майбутніх учителів початкової школи до виховання учнівської 

молоді в позаурочний час, до ознайомлення студентів із теоретичними основами 

роботи в групі подовженого дня та до співпраці з батьками. Перед ними постає 

важливе завдання – налагодження партнерських взаємин і спільних інтересів із 

родиною кожного учня, створення атмосфери довіри, взаєморозуміння, 

взаємодопомоги, співтворчості у вихованні та навчанні підростаючого покоління.  

Підготовку майбутніх учителів початкової школи до виховання 

учнівської молоді у позаурочний час та до роботи з батьками науковці трактують 

як процес формування ціле-мотиваційної сфери студентів, озброєння їх 

відповідними соціально-педагогічними знаннями та вміннями з метою оволодіння 

способами взаємодії й соціального впливу на учнів та батьків, засобами соціально-

педагогічної підтримки сімей різних типів, спрямованих на підвищення якості 

виховання. 

2. Метою вивчення навчальної дисципліни «Виховання учнівської 

молоді у позаурочний час» є озброєння майбутніх учителів теоретичними 

знаннями про методичні прийоми та засоби організації та проведення позакласної 

роботи в позаурочний час та здійснення методичної підготовки майбутніх вчителів 

до проведення позакласних занять у загальноосвітній школі; формування 

готовності майбутніх фахівців до організації взаємодії освітнього закладу з сім’ями 

учнів; підготовка студентів до складання характеристик сімей учнів (склад батьків, 

сфера їх діяльності, освітній, соціальний і моральний рівень дорослих, тип сім’ї, 

рівень благополуччя (неблагополуччя) сім’ї, морально-психологічний клімат 

тощо); ознайомлення студентів із теоретичними основами роботи в групі 

подовженого дня як одним із засобів професійної підготовки майбутніх вчителів, 
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розширення і систематизація знань про особливості навчально-виховного процесу 

в групі подовженого дня та про умови його організації, визначення ролі групи 

подовженого дня у навчально-виховному процесі. 

Завдання курсу: надати студентам відомості про форми та види 

позакласної роботи в позаурочний час; ознайомити студентів із основними 

принципами та особливостями позакласної роботи; допомогти студентам знайти 

найбільш раціональну методику проведення позаурочних заходів; навчити 

студентів прийомам організації та планування позакласної роботи; навчити творчо 

підходити до організації позакласних занять; формувати готовність майбутніх 

фахівців до організації взаємодії освітнього закладу з сім’ями учнів; ознайомити 

студентів зі змістом поняття «група подовженого дня» та теоретичними засадами 

організації навчально-виховного процесу в групі подовженого дня. 

3. Проблематика (зміст дисципліни), яка буде розглянута у процесі 

вивчення навчальної дисципліни. Позакласна робота як продовження навчально-

виховного процесу в школі. Шляхи оптимізації та інтенсифікації процесу навчання 

в позаурочний час. Використання передового педагогічного досвіду та 

інноваційних педагогічних технологій у позакласній роботі. Організація 

індивідуальної позакласної роботи в позаурочний час. Масова позакласна робота з 

дітьми та особливості її проведення. Мотивація учнів до позакласної роботи в 

позаурочний час. Співпраця школи і сім’ї в позаурочний час як умова 

гармонійного розвитку особистості. Організація роботи з батьками в сучасній 

школі. Основні компоненти, принципи та закономірності організації навчально-

виховного процесу в групі подовженого дня в умовах Нової української школи. 

4. У процесі вивчення курсу «Виховання учнівської молоді у 

позаурочний час» відповідно до вимог навчальної програми майбутні педагоги 

повинні знати: систему форм і видів позакласної роботи учнівської молоді в 

позаурочний час (факультативні курси, гуртки юних натуралістів); принципи 

позакласної роботи; види індивідуальної позакласної роботи; форми групової 

позакласної роботи та методику їх організації; види масової позакласної роботи 

(вечори, олімпіади, вистави, тематичні тижні тощо) та методику їх організації; 

напрями роботи школи з батьками в позаурочний час; методику підготовки та 

проведення традиційних і нетрадиційних форм роботи з батьками в позаурочний 

час; зміст поняття «група подовженого дня» та теоретичні засади організації 

навчально-виховного процесу в групі подовженого дня. Уміти: організовувати 

індивідуальну позакласну роботу; ставити дидактичні цілі позакласних заходів, 

організовувати, планувати та проводити позакласну роботу в позаурочний час. 

Розв’язувати педагогічні задачі і ситуації; застосовувати методи, прийоми 

організації навчання учнів (сюжетно-рольові ігри, діалог, дискусії, бесіди, роботу в 

групах тощо); виявляти обдарованих учнів; проводити позакласну роботу з метою 

поглибленого вивчення предметів, підготовки учнів до участі в олімпіадах; 

проводити різні види масової позакласної роботи; організовувати вечори, 

олімпіади, виставки, тематичні тижні, екскурсії. Знаходити шляхи оптимізації та 

інтенсифікації процесу навчання в позаурочний час; здійснювати педагогічну 

взаємодію з батьками, досягаючи єдності виховних впливів школи, сім’ї та 

громадськості; планувати та організовувати роботу в групі подовженого дня; 

організовувати режим роботи групи подовженого дня та надавати сприятливі 

умови для відпочинку, навчання і виховання дітей; поєднувати навчально-виховну 



роботу на уроках і в позаурочний час; організовувати виховні заходи, здійснювати 

виховну роботу з колективом, окремими учнями класу, батьками учнів. 
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